
 باسمه تعالي

  سوالات امتحان درس :

 جغرافیای ایران
 دقیقه 08مدت امتحان :  صبح 8ساعت شروع :  مشترک کلیه رشته ها رشته :

 62/26/2046تاريخ امتحان :  نام و نام خانوادگي : 2 تعداد صفحات : متوسطه دوره دومدهم پايه 

 اداره آموزش متوسطه شهر تهران 2042سال  میان نوبت دومدانش آموزان مدارس شهر تهران در 
 

 نمره سوالات )پاسخبرگ دارد( رديف
 

 .نمائیددرست و نادرست را مشخص  یعبارت ها 2

 زمین است .ويژگي های طبیعي از ديدگاه اراتوستن ، جغرافیا علم مطالعه (  الف

  شناسي است .پیدايش  نهايي ناهمواری های ايران مربوط به اوايل دوره سوم زمین (  ب

 افزايش بارندگي و کاهش دما از ويژگي های آب و هوای کوهستاني در کشورمان است .(  پ

 میلي متر بارش دارند. 044کشورمان، حداقل  در کانون های آبگیر دائمي( ت

2 

 .ديینما يسيو به شکل درست باز نو دیکن دایدو مفهوم نادرست وجود دارد ، آن ها را پ ريدر متن ز 6

طرح سوال و بیان مسئله  در مسیر پژوهش ، پژوهشگر ابتدا بايد مسئله را به صورت واضح و روشن بیان کند. »

 ه شکلبه ترتیب در گام های اول و دوم از مراحل پژوهش قرار دارند.پژوهشگر بهتر است صورت مسئله را ب

 «و از بیان جمله های کلي و نامعلوم خودداری کند. نوشتهجمله های خبری 
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 .دیسيعبارت مناسب را بنو يخال یدر جاها 3

 محیط طبیعي مجموعه ای ................................ است . ( الف

 مهم ترين عامل تشخیص و جدايي يک کشور از کشور همسايه ، ................................. است .(  ب

 ....................بیشتر و جمعیت در آن ها متراکم تر است .در کشورما تعداد سکونتگاه ها در مناطق ( پ

 به حالت آني و زودگذر جو  ، ....................................... گفته مي شود.(  ت

2 

 .دیعبارت مناسب را از داخل کمانک انتخاب کن 0

 پديده ( گفته مي شود. –به يک واقعیت يا رويداد جغرافیايي که محسوس و مشهود باشد، ) مکان (  الف

 میداني ( در جمع آوری اطلاعات است . –مراجعه به سازمان آمار از روش های ) کتابخانه ای (  ب

 مطلق ( کشورمان را نشان مي دهد. –مجاورت ايران با مدار راس السرطان ،موقعیت ) نسبي (  پ

 امتداد پیدا کرده اند. جنوبي ، ،تالش (  باجهت شمالي  -کوه های ) البرز ( ت

2 

 مطابقت بیشتری دارد ؟« ديد ترکیبي در جغرافیا »کدام عبارت با الف (  0

 گسترش سکونتگاه ها در دامنه های رشته کوه البرز(  2

 پسند در نواحي بیابانيهای گیاهي خشکي نه  کاشت گو( 6

 صید ماهي در آب های دريای خزر(  3

  توسعه گردشگری در دشت لوت  ( 0

 ؟  است« چطور » کدام عبارت با توجه به متن زير ، پاسخ مناسبي برای کلمه پرسشي (  ب

  «، سبب تخريب راه ها و پل های  ارتباطي در استان گلستان شده است  2332وقوع سیل در فرودرين ماه  » 

  تغییرات اقلیمي غیر منتظره(  6                 قطع درختان جنگل  گلستان(  2

 وقوع بارش های فصلي ( 0                       افزايش میزان آب رودها(  3
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 . دی، پاسخ کوتاه ده ريز به سوالات 2

 را بنويسید .دو مورد ارزش های اقتصادی نواحي کوهستاني ( از  الف

 دريای خزر به چه دلايلي دارای اهمیت مي باشد؟ )دو مورد کافي است.(( ب

به دست آمده از هرم سني کشورمان کمک  اطلاعات و آمارهای سني و جنسیتياز در کدام موارد مي توان ( پ

 )دو مورد کافي است.( گرفت ؟
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 ادامه سوالات در صفحه دوم



 باسمه تعالي

  سوالات امتحان درس :

 جغرافیای ایران
 دقیقه 08مدت امتحان :  صبح 8ساعت شروع :  مشترک کلیه رشته ها رشته :

 62/26/2046تاريخ امتحان :  نام و نام خانوادگي : 2 تعداد صفحات : متوسطه دوره دومدهم پايه 

 اداره آموزش متوسطه شهر تهران 2042سال  میان نوبت دومدانش آموزان مدارس شهر تهران در 
 

 نمره سوالات )پاسخبرگ دارد( رديف
 

 

 .دیسيبنو يرا به درست ريادامه جمله ز 7

 تنگه هرمز مهم ترين آبراهه راهبردی و يکي از گذرگاه های تجاری مهم جهان است زيرا ................................ »
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 70/4 بنويسید .فرايند تشکیل گنبدهای نمکي در کشورمان را  8

 2 مورد کافي است.(0در تغییرشکل جلگه ها کدام عوامل انساني تاثیرگذارند. ) 3

 70/4 ) سه مورد ( کدامند؟، د نداراثرکه بر آب و هوای ايران  را مهم ترين عوامل ناشي از موقعیت جغرافیايي 24

 .مشخص نمايید را زمان ورود هريک از توده هوايي به کشورمان 22

 مرطوب سودانيپ (           مرطوب غربيب (            مرطوب موسمي(  الف
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 است ؟ شتریب«  زيشهر تبر»از « شهر کرمان »دما در  نیانگیچرا متوجیه نمايید الف (  26

 .دیسيعمان بنو یايفارس و در جیدر سواحل خلرا  شدن هوا  يشرج ليدلا(  ب
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 بیشتر مي شود؟از سال  چه زمانيالف ( آبدهي رودهای کشورمان   23

 ب ( با توجه به ويژگي های رودهای ايران  ، کدام رودها دائمي هستند و مقدار آب بیشتری دارند؟
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 به سوالات زير پاسخ دهید.« حوضه آبريز دريای خزر »با «حوضه آبريز درياچه ارومیه »مقايسه  با 20

 وجود دارد؟حوضه آبريز بین دو  يشباهتچه  الف (

 کنند؟ يم يرا داخل کشور ط ریرودها تمام مس ،آبريز حوضهدر کدام ب ( 
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 دريای عمان میان کدام کشورها مشترک است ؟الف (  20

 سه مورد را بنويسید. «سواحل مشترک دريای عمان و کشورايران »از ويژگي ها و قابلیت های منحصر به فرد (  ب
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 کامل کنید.جدول زير را  22

 ب (عوامل انساني موثر در پراکندگي جمعیت الف (عوامل طبیعي موثر در پراکندگي جمعیت 

2 ) 3) 

6 ) 0) 
 

2 

 رشد مطلق در کشورمان کاهش پیدا مي کند؟شرايطي الف ( در چه  27

کشور دوبرابر  جمعیت در چه ساليدرصد باشد 2در کشورمان تقريبا  ب ( اگر در حال حاضر نرخ رشد جمعیت

 )نوشتن راه حل الزامي است .( خواهد شد؟

0/2 

 ازمهم ترين مهاجرت ها در دهه های اخیر به شمار مي رود؟ هابه شهريیان مهاجرت روستاچرا در کشورما الف ( 28

 مورد کافي است.(  3چه اثراتي اين نوع مهاجرت در مبداء مي تواند داشته باشد؟ )  ب (
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 زير پاسخ دهید.با توجه به تقسیمات کشوری در ايران به سوالات  23

 ) سه مورد(به واحد های کوچک تری تقسیم شده است ؟مان کشور اهداف،با در نظر گرفتن کدام ( الف

 را بنويسید. ايران ب ( واحد مبدا تقسیمات کشوری 
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 64 جمع نمره                                                        "موفق باشید" 
 


